

# 不要怕，只要信

2023.10 版權所有

耶穌聽見所說的話，就對管會堂的說：  
「不要怕，只要信！」（可五36）。

「不要怕，只要信。」看似簡單，卻是一項很大、不容易的功課。人往往在走投無路的時候，才會尋求神，這是人的本性——窮極呼天。真的到什麼方法都沒有用的時候，才會想到：我還有神，要神帶領我們脫離這個困境。

管會堂的睚魯在耶穌面前迫切祈求，表面是迫切、不灰心的禱告，實際上是沒有信心的禱告。雖然向神禱告了，但心中仍沒有安息、沒有平安，無法完全交託給神。真神的協助只是所有可以解決難題的方式之一，如果覺得有更好的方式，就會棄神而去。

人心多有計謀；惟有耶和華的籌算才能立定（箴十九21）。

我們往往會讓自己的想法走在神的前面，想要求神幫助卻又不完全相信祂。然而，真神的視野高於世人的眼光，也唯有祂知道什麼選擇對我們才是最好的。因此，當我們遇上苦難、試煉時，要相信神必會帶領我們度過難關，要相信神給的試煉必是我們可以承受的。應當對主有信心，只要謙卑到主的面前祈求，心中必得安息。

睚魯的信心不足，但耶穌仍體貼他的軟弱，與他同去。要在基督裡得享平安，尤其心靈上的平安，是需要學習的。在睚魯為了女兒尋求耶穌幫助的同時，耶穌不僅要醫治他女兒的疾病，也要扶助睚魯軟弱的心。

在前往睚魯家的路上，突然發生患血漏的婦人得醫治的插曲；這名患血漏的婦人憑著單純的相信得著醫治，相信也讓睚魯印象深刻。患血漏的婦人於十二年後才得到醫治，對我們和睚魯來說，也是時間的操練，提醒著：不要因主的耽延而失去信心。

當耶穌快到睚魯家時，報信的人卻帶來壞消息，這是環境的操練、絕望的操練。然而，「絕望」對於基督徒來說，卻是盼望的開始。睚魯得到女兒已死的消息，一定非常傷心，但他沒有向耶穌埋怨祂的遲到，而是安靜地接受耶穌的勉勵：「不要怕，只要信！」並等候耶穌的作為。

我藉著祢的訓詞得以明白，所以我恨一切的假道。祢的話是我腳前的燈，是我路上的光（詩一一九104-105）。

在等候耶穌出手的時間裡，不是白白地空等，而是要藉著讀經、聚會，來聆聽神的話語。當答案尚未出現的時候，我們所要做的，就是讓神的話充滿我們的心，使心靈堅固。

最終，耶穌說：「孩子只是睡著了。」一句話吩咐睚魯的女兒起來。這項神蹟不僅救了女孩肉身的生命，也讓睚魯一家的信心得著堅立。真正的信心是在患難中仍得到安息，有真理及信心的眼光，才能真正蒙受主的恩典。

並且仰望神的應許，總沒有因不信心裡起疑惑，反倒因信心裡得堅固，將榮耀歸給神（羅四20）。

## 11月節目預告

- ☆ 2023/11/05 第1408集 生活咖啡館「如果你想看鯨魚」——繪本分享
- ★ 2023/11/12 第1409集 小人物悲喜「病痛中的省思與感恩」訪 林品玉姐妹
- ☆ 2023/11/19 第1410集 小人物悲喜「生命的主權乃在神」訪 吳承翰神學生
- ★ 2023/11/26 第1411集 「聖樂精選2」訪 方顛茹傳道



線上收聽



### 生活咖啡館「如果你想看鯨魚」——繪本分享

如果你想看鯨魚，你就得先知道哪些東西不要看：粉紅色的玫瑰、鵜鶘、也許會出現的海盜。如果你想看鯨魚，你就得把眼睛盯著大海，還要等待……。沒有人喜歡等待，每個人都期望心中所求的事情能馬上成就；但很多事我們就是只能等候！當我們等候神出手時，其實神也在等候我們，等候我們成材、合祂心意。所以，願神以祂的真理引導我們，在我們等候時，相信祂必然興起，因為凡等候祂的必不羞愧……。

### 小人物悲喜「病痛中的省思與感恩」訪 林品玉姐妹

2007年，林品玉姐妹接受體檢時，醫生發現她的左側卵巢有囊腫，並且短時間內持續擴大，壓迫到其他臟器，導致林姐妹疼痛難耐。專科醫生認為這可能是癌症，建議她去做核磁共振，確認病況及後續的治療。面對這場病痛，林姐妹除了請教會代禱，她也向神禱告、交託神：是否罹患癌症不重要，重要的是，她是否能夠因此更靠近神？

### 小人物悲喜「生命的主權乃在神」訪 吳承翰神學生

承翰的家庭原本是信奉傳統民間信仰，熱心敬拜神明。承翰的母親卻在生產之後，身體突然奇癢無比、搔癢不止，身心飽受痛苦，但四處求醫，皆無功效，醫生只能宣判無藥可醫。在這失望至極的情況下，承翰的父親回想起他曾讀過真耶穌教會的福音小冊，對小冊中所寫的神印象深刻，於是他下定決心：「既然花錢看醫生得不到醫治，倒不如尋找別的神吧……。」

### 音樂花園「聖樂精選2」訪 方顛茹傳道

上一回「聖樂精選」節目，顛茹傳道和我們分享了葛利果聖歌和中世紀的聖樂。雖然音律起伏變化不大，有的人覺得單調，也認為這些音樂顯得繁瑣；但這也顯示出當時代的人，在任何事上都希望和信仰有所連結。或許這也給我們一些提醒：當我們在進行音樂服事的同時，是否也是尊主為大呢？讓我們藉著接下來的聖樂分享，繼續來認識這些音樂的創作背景，和創作者對神的頌讚！

